

母亲节感恩之 为爱而行

整理 张文婷

五月的第二个星期天是母亲节,令整个五月都充满了温情。要好好感谢妈妈,除了请妈妈吃饭,陪妈妈逛街,给妈妈送花……有没有想过和妈妈一起外出旅游一趟?一起旅游是减压放松的好方式,也是增进感情的捷径之一。陪妈妈出远门走走,她会感到舒心而惬意。所以,为妈妈策划一次母亲节之旅,让妈妈放下手中繁重的工作或家务,看一看外面精彩的世界,收获感恩和幸福。

>>推荐地:福州

陪妈妈享受悠闲的慢生活

适合人群:喜欢休闲度假,或喜欢品尝美食的母亲。

◎推荐理由

陪母亲出游,一般来说不要选择那些过于劳累的旅游目的地。可以一起逛逛街,看看风景的休闲去处更为适合。福州就是这样一个可以逛逛,也可赏风景,品美食的地方。

◎推荐玩法

平潭岛为我国第五大岛,

福建第一大岛,岛上时常“东来岚气弥漫”,别称“东岚”,平潭北、东、南面的长江澳、海坛湾、坛南湾三大海滨沙滩,沙质细白,海水清澈湛蓝,符合海滨旅游沙滩的规定要求,而且面积大,相互连接,背后有葱郁的防护林带,海面上有岛屿岩礁,组合条件好,湾向性好。

三十六脚湖,风光旖旎,

百态千姿,体积超过乐山佛四倍的巨型石人——海坛天神,造型奇特,形象逼真,是世界上最大的天然花岗岩球状风化造型,素有“石兽世界”之称的南寨石林群,巨岩交错、千姿百态,奇洞错列,佳境迭出。

◎攻略

美食:福州风味小吃久负盛名,如蚝仔煎、土笋冻、沙茶面、贡糖夹饼等。

>>推荐地:井冈山

和妈妈一起忆苦思甜

适合人群:喜欢大自然,乐于登山运动的母亲,或者人生经历丰富、喜欢怀旧的母亲。

◎推荐理由

五月份,井冈山漫山遍野的红杜鹃竞相开放,带着妈妈来井冈山,可以看看伟人旧居、革命旧址,可以饱览梯田,领略村庄静谧之美,还可以感受“十里杜鹃长廊”和瀑布群的魅力。

◎推荐玩法

来井冈山,首先要看看

老人家感兴趣的红色景点。茨坪是当年井冈山革命斗争的中心,坐落在崇山间的小盆地如今建有革命博物馆、烈士纪念馆等,在这里可以系统了解井冈山的革命历史。之后,可以去看看朱德挑粮歇脚处、红军造币厂、百竹园,探访大井村的朱毛旧居。忆苦思甜,会让人格外有感触。

井冈山还被誉为“绿色宝库”,因为这里的山峰植

被极为丰富。可以去游览水口彩虹瀑布,还有笔架山景区,在这里可以感受原始森林和瀑布的奇、秀、美。红得发紫的杜鹃林如今遍布山间,只能用“惊艳”来形容。要提醒的是,登山需要耗费一定的体力,要看妈妈身体状况。

◎攻略

美食:可在当地菜馆尝尝炒血鸭、玻璃鱼、炒石鸡、干煸桔丝等。

>>推荐地:长隆旅游度假区

看动物世界里的“母爱传奇”

适合人群:喜欢动物,热爱自然的母亲,也适合全家出行。

◎推荐理由

留在广州也可以让妈妈度过一个充实而快乐的母亲节。长隆旅游度假区一向是合家游玩的首选之地,这个母亲节,该景区推出了大量主题活动和精彩节目,让妈妈幸福洋溢。

◎推荐玩法

入春的广州,竟然史无前例地飘起了“鹅毛大雪”,6

只活泼可爱的熊猫宝宝异常兴奋,在馆内不停追逐,不停挑起“雪地大战”。这是香江野生动物世界重新设计的熊猫馆里发生的一幕。熊猫属高山耐寒动物,喜好低温,所以景区引进了多台造冰机和造雪机,为熊猫BB特别打造了一场“冰雪嘉年华”。

母亲节该景区的动物妈妈还将温情演绎“母爱传奇”:小考拉、小黑犀牛、小金牛、小老虎等小动物,都将在

动物妈妈的精心照料下与游客见面。

长隆景区里的广州鳄鱼公园则将推出生态湿地展区——天鹅湾,新辟展示用地10万平方米。天鹅湾湿地环境优美,有近10种湿地鸟类常年栖息于红树林湿地景观,独具精彩和野趣。天鹅湾还专门推出大型水禽表演,展示各种水禽行走、觅食时聪敏可爱的样子。

世界上有那么一个人,她给你无微不至的爱,对你无怨无悔地付出却不求回报。在你获得成功的时候,她会为你高兴和自豪;在你失落的时候,她会给予你勇气和支持;当你进入低谷的时候,回过头来,你会发现她一直在身后关切地凝望着你。这个人,就是母亲。这个母亲节带着母亲去看世界吧!

嘉兴自助游攻略: 藏在粽子里的幸福小城

文/陈琳



嘉兴,亦称嘉禾,是“嘉禾一穰,江淮为之康;嘉禾一歉,江淮为之俭”的浙江省嘉兴市的古称——古时富庶繁华的嘉禾通过时间魔术手变成了现代恬静安逸的嘉兴,但老嘉兴人仍愿意自称“禾城人”,嘉兴菜系也被称为“禾帮菜”。

嘉兴在苏杭沪交界之处,去往这三大繁华都市距离相当,须臾即至。古时位于吴越之间,被称为“吴头越尾”,是典型的江南水乡。旧时城里河道纵横,水街水巷,往来行船,户户临水而居,依水而行。听乡老闲聊,说少年时顽皮,被母亲逮了个现行,拿着鸡毛掸子堵在家门口,眼看要挨揍,连忙往窗边逃去,纵身一跃,就从屋里直接跳进河中,像一条漏网之鱼,逃之夭夭。老禾城人说旧时任何洗浣都用河水,大清早去河边打水,就用来饮用。

现今随城市化的发展,河道大多消失了,这片市中心的月河古街,就是保存下来的旧时街坊,任市民和游客闲逛休憩和采买,保存了旧时水城风貌。清晨到达,老街还没有什么人,宁静的石板街旁,店铺的木板大多还没卸下,街道干净古朴,春风拂面,平平仄仄的马头墙和垂柳桐花躺在水波上,娓娓而谈。

坊内的一条弄开辟成花鸟市场,早起的店主忙着摆弄,正值春浓,奇花异草,芬芳扑鼻,衬着古朴的门廊檐头,倒是相得益彰。一拐弯,却是一条安静的水巷,木窗、石阶、黑檐、白墙,美人靠、骑楼,一齐被画在水面上,廊下只有几个老人在打太极拳,练气功。一时间在这个幸福惬意的小城里恍惚了,

仿佛某扇木窗下一刻就会被推开,就会有你最想见的那个人探出半个身子来脆脆地叫你的名字,而你正站在一座月形拱桥的上面……

金华火腿,绍兴老酒,宁波汤圆和嘉兴粽子,从小就耳熟能详的浙江四大著名小吃,说嘉兴是座粽子城一点也不为怪,禾城街市上随处可见粽子店,空气中弥漫着粽叶叶的清香,街边的城市雕塑也是跟粽子有关的,甚至有次过斑马线时,差点踩到一只路人遗失的粽子,我们笑称:嘉兴真的满街都是粽子。

说起嘉兴粽子,必须得说到五芳斋。我们按攻略去一处叫做“小胖子”的小店品尝嘉兴本地人捧的大馄饨,小小的馆子,餐桌从店内一直铺到街上,人头攒动,各人点了一份,端到街边小桌上大快朵颐。说是馄饨,却比饺子还大,一口下去,皮薄馅香汤浓,大呼过瘾。边吃边聊着听说来的嘉兴小吃,邻座有位本地食客听着听着就插进话题来。嘉兴人气温和有礼,热情而不过分,决不欺生,最让我感慨的是江浙一带原本方言浓郁,外地人难以听懂,一对话,就觉得有点生份了。而嘉兴,即使本地人交流时也多用普通话,无形中让外地游客感觉到温暖和放心。那位邻座的年青人以权威的口吻告诉我们说嘉兴本身没有什么特产小吃,什么馄饨、生煎、船菜,大多是外地引入的,慢慢的有了些嘉兴特点,但要说起真正的嘉兴特产,除了现在没到季节的南湖无角菱,你们必须得去尝尝粽子,要尝粽子,你们必须得去五芳斋呀!

嘉兴粽子制作方法

1.制馅:包制鲜肉粽的馅,用的是肥瘦适中皮去的腿肉,按横丝纹切成长方形的小块,然后放入盆内,不用酱油浸拌,而是加入少量的食盐、白糖、味精、白酒等,用手反复揉搓,直到肉块出现“小白泡”为止。这样的肉馅煮熟后特别香嫩,有火腿风味。如果按直丝纹切割,再用酱油一浸,肉不易煮熟,吃起来还有点酱油味。

2.淘米:糯米是包粽子的主料,不仅讲究米质好,而且淘米时有诀窍。就是淘得快,洗得净,最后用清水一冲,

不再用手去搅拌。如此,过15分钟左右,米中积水就可以沥干了。因为淘过的米吸水量少,用酱油拌米时,咸味就容易吸收进去。

3.烧煮:烧煮时也和一般煮法不同,不是用冷水,而是用开水落锅,不使粽子里的味道走失。

用上述方法包出来的鲜肉粽,刚起锅时削开箬壳,放在瓷盆内,用筷子均匀地夹成四块,块块有肉,糯而不烂。吃起来鲜滋滋、油津津,油而不腻,独具风味。